



德州学院  
DEZHOU UNIVERSITY

## 2023-2024学年第2学期期末考试

### 工作简报（第2期）

---

#### 本期摘要

- ※ 商学院开展“走进角色感悟心声”减压心理剧活动助力学生期末考试
- ※ 音乐学院开展考风考纪动员大会
- ※ 巡查情况通报(第2期)
- ※ 各教学单位积极想办法应对“小暑”期间的期末考试
- ※ 大学英语教学改革特色与创新——多措并举智慧测评

## 商学院开展“走进角色·感悟心声” 减压心理剧活动助力学生期末考试

为帮助同学们正确看待和处理考试压力，学习调节情绪的方法，调整最佳的考试状态，自信从容应对期末考试周，商学院6月30日在明理楼0385心理工作室开展极具游戏性、故事性、体验感和艺术感的考试减压心理剧本杀活动。

此次活动以剧本杀为载体，融入心理学元素，旨在通过角色扮演和游戏推理的方式，帮助参与者更好地了解自己和他人，提升人际交往能力。活动中，同学们分别扮演不同的角色，每个角色都拥有各自的人物和剧情线索。在主持人的引导下，大家在洞察角色心理的同时，懂得了自省；在走进人物世界的瞬间，学会了共情。成员们在完成人物最终任务后，依次分享自己扮演角色的想法，交流自己的心境。整个过程中，同学们主动突破自我封闭的视角，走出“自我”的孤岛，深入他人的内心世界，充分展现了自己的智慧和思维表达能力。同学们在体验角色扮演的乐趣的同时，收获了勇于表达、展示自我的机会，也在轻松愉快的氛围中收获了宝贵的心理调适知识。

此次活动的开展不仅缓解了同学们的心理压力，营造了轻松愉快的学习氛围，还提高了同学们的协作和沟通能力，营造了和谐融洽的人际氛围，更是一次深刻的心理健康教育。今后，商学院将继续致力于为广大同学提供心理支持，帮助同学们以更好的心态完成期末考试，迎接生活中的各种挑战。

## 强化考风考纪 牢筑诚信基石 | 音乐学院开展考风考纪动员大会

为进一步加强学生诚信教育和学院学风建设，提高学生的诚信考试意识，严肃考风考纪，营造公正的考试环境，我院在音乐楼0349教室开展考风考纪动员大会。党委副书记米彦、各级辅导员及学生代表参加本次会议。

米彦副书记从“维护考试公平、坚守底线不越红线、发挥代表典型性”三个方面进行动员，她嘱咐同学们要自觉维护考试公平，守住诚实守信做人底线，不逾越校纪校规红线，强化学生骨干、党员、班委的代表性和典型性，充分发挥榜样和示范引领作用。同时要求参会同学将本次诚信考试大会内容传达到班级每一位同学，积极营造诚信的考试氛围。



会上，辅导员老师对本次期末考试安排做了详细解读，并宣读了《德州学院考试违纪与作弊处理细则》，并要求同学们及时查看考试安排，认真复习，积极备考，严格遵守考试纪律，杜绝考试作弊。

## 巡查情况通报（第2期）

在本学期期末考试巡查工作中，学校组织人员对各考场进行不间断巡查。

检查过程中发现，部分考场仍存在环境卫生打扫不佳的情况，比如垃圾堆放在教室门口；地面废纸、头发没有清理；抽屉洞里书籍和废纸没有清除干净；考生的书包、考研资料等物品随意摆放，影响了考试的整体环境和学生的考试状态。

另外，专业课考试，部分考试提前交卷现象严重，无法客观考查学生的学习能力。

请各教学单位高度重视期末考试工作，认真做好考试组织工作，严肃考风考纪，加强考试监考和考试服务，确保期末考试顺利进行；如再出现上述发现的问题，学校将通报相关单位或个人。

## 各教学单位积极想办法应对“小暑”期间的期末考试

为应对考场气温炎热的情况，各教学单位积极想办法应对。有的教学单位提前调整了考试时间，避开一天中气温最高的时段；有的为考场配备了防暑降温的药品和饮品，以防学生出现中暑等不适状况；有的精心布置考场，增加通风设备，改善室内空气流通；还有的在考前对学生进行心理疏导，缓解他们因炎热天气可能产生的焦虑情绪，让学生能够以更加平和的心态迎接考试。

有的为学生准备了手持小电风扇，有的将装有空调的实验室安排为考场，让学生能在清凉中安心答题；还有的学院在考场里放置了冰块，丝丝凉气弥漫开来，有效地降低了考场的温度。这些贴心的举措充分体现了学院对学生的关怀，尽可能减少了高温对学生考试的影响。

## 大学英语教学改革特色与创新——多措并举智慧测评

外国语学院大力推进现代信息技术与课程教学的深度融合，积极推进《大学英语》“智能+”教学环境建设，不断探索数智化建设与线上线下混合式教学改革，建立“教-学-评”一体化教学改革与实践路径，促进国际化人才培养教学理念落地、教学模式转型、教学方法创新。2018年起《大学英语》推行无纸化考试，每学年组织2场期末考试，每场覆盖9000余名学生，自2023年6月开始推行使用移动端测试，目前已组织了3个学期共计约26000余人次校级大规模期末考试，每次考试覆盖9000余名学生，同时同步无纸化日常教学训练、班级测评与学生自主学习训练。

### 一、建设题库，推进实施教考分离

加强大学英语试题库的建设与完善，自2023年实施移动端无纸化考试以来，已自建84个题库，内容涵盖外研社大学英语教材、国才考试、专业考试、大学英语四六级考试、雅思英语等考试范围，题型涉及听力、翻译、写作、阅读、词汇等多种题型，实现题库组卷、教考分离，从而促动学生摒弃临考突击、加大日常语言学习投入、注重综合语言能力提升，实现培养语言运用能力、提升信息技术素养、强化自我管理学习能力等多重目的。

### 二、周密部署，确保考试有序开展

组织大学英语无纸化考试考务小组、出题小组、试卷审核小组，对试题建设、考场布置、监考安排等工作周密部署，就考试过程中可能出现的突发问题和注意事项设计预案。为确保考试有序开展，每一次考试两个年级均各组建30套试题，每一场考试均采用多套试题横向打乱的方式对考生进行试题发布，给广大考生营造良好的考试氛围和公平公正的考试环境。

### 三、第二课堂，提升国际化人才培养水平

构建助力学科专业人才培养的“每日一听”、“每周一练”、“每月一赛”等《大学英语》第二课堂教学训练体系，将日常教学、自主学习和测试评估有效结合，有效地组织大学英语四六级、专业考试、考研英语、雅思英语等各类外语水平的诸如班级训练、模考训练、自主训练等测试训练，实现个性化自主学习，为学生提供优质的试题资源，提高英语综合技能，随时调整学习目标，全覆盖我校国际化人才的培养。

### 四、以教促改，促进大学外语教学改革

将传统教育和数字化教育有机结合，教师通过在线平台监控学生的学习进度和反馈，以详细的形成性评价为抓手，加大过程性评价比例，细化评价内容，制定可操作的评价标准和办法，反拨外语教学，在大学英语教学驱动、促成和评价流程中对教师教学能力产生积极影响，促进大学外语教学改革。

编辑：戚永刚

审核：宋广元

主审：李洪亮